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TEHETSÉGGONDOZÓ FÓRUM 
 

Új megközelítések a tehetséggondozás, 
tehetségsegítés értelmezésében 

 

Kormos Dénes előadása 
(kutató-fejlesztő szakpedagógus) 

 

2022. május 4. 
 

 

Kormos Dénes előadásában beszélt a tehetségről mint egy alakítható 
tulajdonságról, amely „a környezet és az egyén közti interakciók ered-
ményeként jön létre”. 

Kitért a tehetségek felkutatásának, folyamatos segítésének kérdé-
sére és az ezzel foglalkozó szervezetek, intézmények és személyek 
szerepére. Ismertette a tehetségsegítéssel kapcsolatos társadalom-
politikai törekvéseket, bemutatta a tehetségsegítés helyi, térségi és 
regionális szintjét és annak főbb elemeit. 

Az előadás után a gimnázium pedagógusai beszéltek az intéz-
ményben folyó tehetségfejlesztő munkáról és annak eredményeiről. 



 



TÖRTÉNELEM-TEHETSÉGTÁBOR 
Fadd, Volent-öböl 
2022. május 8–12. 

 

Május 8. vasárnap 
kb. 15.00 – kolozsvári vendégeink érkezése Szekszárdra 
kb. 15.30 – érkezés Faddra, a Volent-öbölbe, a D@K Panzióba 

Szobabeosztás, elhelyezkedés után séta, rövid túra a 
Volent-öböl környékén 

18.00 – vacsora 
Este – ismerkedés, csapatépítő játékok, beszélgetés, társasjáték 
 

Május 9. hétfő 
7.00 – ébresztő 
7.30 – reggeli 
8.00–13.00-ig – történelmi foglalkozások (3 × 90 perc 15 perces szü-

netekkel) 
Téma: A hidegháború kibontakozása, első szakasza 1945–53 
Vezető szaktanár: dr. Gesztesi Enikő 
13.00 – ebéd 
14.25 – indulás Szekszárdra helyközi járattal 
15.00–18.00 – programok Szekszárdon 
Városnéző séta dr. Gesztesi Enikő Tanárnő vezetésével, a gimnázi-
umban találkozás Igazgatónővel, táncház és népi viselet bemutató a 
díszteremben Huszárikné Böröcz Zsófia Tanárnő vezetésével 
18.20 – indulás Faddra 
19.00 – vacsora 
Este filmnézés, beszélgetés a filmről, társasjátékok 
 

Május 10. kedd 
7.00 – ébresztő 
7.30 – reggeli 
8.00–11.00-ig – történelmi foglalkozások (3 × 45 perc 15 perces szü-
netekkel) 
Téma: A hidegháború második szakasza 1953–62 
Vezető szaktanárok: Werner István, László Péter 



11:00–13:00-ig A tehetséggondozás lehetőségei a digitális tananya-
gok és kompetenciák fejlesztésére – fórum 
Előadó: Kormos Dénes 
13.00 – ebéd 
14.00 – 18.00 – gyalogtúra Domboriba  
18.00 – vacsora 
Este filmnézés, beszélgetés a filmről, társasjátékok 
 
Május 11. szerda 
7.00 – ébresztő 
7.30 – reggeli 
8.00–13.00-ig – történelmi foglalkozások (3 × 90 perc 15 perces szü-
netekkel) 
Téma: A hidegháború harmadik szakasza 1963–75 
Vezető szaktanárok: Huszárikné Böröcz Zsófia, Nagy László 
14.00 – 18.00 – kenuzás a Volent-öbölben és a Duna-holtágban 
18.00 – vacsora 
Este filmnézés, beszélgetés a filmről, társasjátékok 

 

Május 12. csütörtök 
7.30 – ébresztő 
8.00 – reggeli 
Összepakolás, a tábor értékelése 
kb. 10.00 – indulás Kolozsvárra és Szekszárdra 



Egy táborban tanulnak kolozsvári és szekszárdi diákok 
 
Határon inneni és túli fiatalok táboroznak a Volent-öbölben. A diákok 
naponta hat órát szentelnek a történelem tantárgynak. Szabad idős 
programokon is részt vesznek, és sokat beszélgetnek egymással. 
 

Romantikus környezetben 
mélyül el tizenhárom közép-
iskolás a történelem világá-
ban. A fiatalokat a Fadd-
Domboriban, a Volent-öböl-
ben található tehetséggon-
dozó tábor fogadta, közel 
egy hét erejéig. A tábor 
egyik különlegességét az 
adja, hogy lakói között egy-
aránt van szekszárdi és ko-
lozsvári diák. 

– Immár harminc évet 
ölel fel az a tartalmas kap-
csolat, amit a Kolozsvári Bát-
hory István Református Líce-
ummal alakítottunk ki – 
adott tájékoztatást az előz-
ményekről Heilmann Jó-

zsefné, a Szekszárdi Garay János Gimnázium igazgatója. – A két in-
tézmény tanulói – tanáraikkal együtt – rendszeresen találkoztak 
egymással. Együttműködésünk a tehetséggondozásra is kiterjedt, 
ennek köszönhetően jutottak el gimnazistáink a mindig nagy élményt 
jelentő torockói földrajz-, matematika-, vagy történelemtáborokba. A 
hely szelleme, az erdélyi fejedelemség megannyi emléke megragadta 
diákjainkat, akik számtalan esetben örök barátságot kötöttek az őket 
fogadó kolozsvári fiatalokkal. 

A járványveszély a kapcsolatot nem szüntette meg, de két évre 
parkolópályára terelte a jelenléti partnerséget. Ám idén, a pandémia 



visszaszorulásával a Garay János Gimnázium – pályázaton nyert tá-
mogatásnak is köszönhetően – átvette a tábori stafétát. Ráadásul két 
kategóriában, hiszen a május 12-ig tartó történelemtábor után május 
16-tól ugyanezen a helyszínen az emelt szintű matematikai feladatok 
ifjú kedvelői találkozhatnak egymással.  

Jelenleg tehát a história 
iránt kiváltképp érdeklődő öt 
kolozsvári és nyolc szekszárdi 
tanuló tölti mindennapjait a 
Volent-öbölben. Nagy László, a 
Szekszárdi Garay János Gimná-
zium történelemtanára, a tá-
bor szakmai felelőse el-
mondta, hogy izgalmas és át-
hallásoktól sem mentes téma-
körrel, az 1945–1975 közötti 
hidegháborúval foglalkoznak. 

– Az érkezés, illetve az el-
utazás napjától eltekintve min-
den nap hatórányi szakmai 
programon vesznek részt a di-

ákok – folytatta Nagy László. – Az előadásokat gimnáziumunk tanárai 
tartják, de valójában közös munkáról van szó, hiszen a fiatalok bevo-
násával, alkotó cselekedtetésével dolgozzuk fel az említett korszak 
történetét. A délutánokat megannyi szabadidős elfoglaltság, például 
kirándulás, kenuzás, szekszárdi városnézés, táncház, az estéket pedig 
egyebek mellett filmvetítés, társasjáték és természetesen rengeteg 
beszélgetés színesíti. 

Bálint Noémi és Kiss Abigél a kolozsvári líceum 9. osztályos tanulói. 
Korábban még nem jártak Tolna megyében. – Kedveljük a történel-
met, és a tábor kiváló lehetőséget ad ismereteink bővítésére – fogal-
mazott Abigél. – Érdekesek a szabadidős programok, nekem nagyon 
tetszett a néptáncbemutató. „Új dolgokat tanulhatok és új embere-
ket ismerhetek meg olyan helyen, ahol korábban még sohasem vol-
tam” – tette hozzá Noémi. 



 
A Szekszárdi Garay János Gimnázium diákjai közül Szabó Balázs 

osztotta meg gondolatait. – A tábor nemcsak beváltja, hanem túl is 
szárnyalja várakozásaimat – jelentette ki a 11. B osztályos tanuló. – A 
szállás és ellátás kiváló, a társaság remek, az ismeretek elsajátítása 
interaktív, játékos módon zajlik. Esténként, családias hangulatban 
hosszasan és minden értelemben azonos nyelven beszélgetünk erdé-
lyi társainkkal. 
 

Szeri Árpád (Tolna Népújság) 

 
Történelemtábor a Volent-öbölben 

 
Néhány évvel ezelőtt három alkalommal is felejthetetlen, élmények-
ben gazdag napokat töltöttünk Torockón történelem iránt különösen 
érdeklődő diákjainkkal és a hozzájuk hasonló beállítottságú, a kolozs-
vári Báthory István Elméleti Líceumban tanuló diákokkal, őket tanító 
kollégákkal a Theodidactos Alapítvány házában. Az ötletért és annak 
megvalósításáért Vizi Imre tanár úrnak tartozunk hálával. Ő azonban 
két éve eltávozott közülünk, minden tekintetben óriási űrt hagyva 
maga után. 



Gimnáziumunk igazgatónője, Heilmann Józsefné tavaly pályázatot 
nyújtott be, hogy ezután a mi iskolánk vigye tovább e nagyszerű ha-
gyományt. A kedvező elbírálást követően örömmel fogtunk neki az 
előkészítő munkának. 

Történelemtáborunk helyszínéül a faddi Volent-öbölben található 
D&K panziót választottuk, ami kiváló döntésnek bizonyult. Kint létünk 
négy napja alatt csupa pozitív benyomást szereztünk: a munka- és 
szálláskörülmények, az étkezés, a vendéglátók kedvessége egyaránt 
minden igényt kielégítettek. 

Kolozsvári vendégeink – öt diák egy kolléganő vezetésével – május 
8-án vasárnap délután érkeztek és 12-én a reggeli után indultak haza. 
A Garayt nyolc történelembarát nebuló képviselte, a szakmai és sza-
badidős programok előkészítéséből és lebonyolításából pedig mun-
kaközösségünk mind az öt pedagógusa kivette a részét.  

Hétfőtől szerdáig reggeltől kora délutánig hat-hat „tanórán” zaj-
lottak szakmai programjaink, amelyeken a hidegháború történetét 
dolgoztuk fel. Mi, történelemtanárok felosztottuk a napokat egymás 
között, mindannyiunk egy-egy rövidebb részkorszakot vállalt, amely-
nek eseményeit, folyamatait más-más módszerrel dolgoztuk fel. Fia-
taljainkat sokféleképpen vontuk be a munkába: többen referátumot 
vállaltak, illetve a foglalkozásokat is interaktív módon törekedtünk le-
bonyolítani. 

Már a délelőttjeink is remek hangulatban teltek, a délutáni sza-
badidős programok pedig különösen népszerűek voltak. Hétfőn szek-
szárdi városnézésre, iskolánk meglátogatására, táncházra és népvise-
leti bemutatóra hívtuk diákjainkat, kedden nagy túrán vettek részt 
egészen Domboriig, szerdán pedig kenukba szálltunk, és úgy fedeztük 
fel a Volent-öbölt és a faddi Duna-holtágat. Esténként a történelmi 
témához kapcsolódó filmeket néztünk, és jókat beszélgettünk. 

Úgy érezzük, nagyon tartalmas és élménygazdag napokon va-
gyunk túl. Ha ismét sikerül megteremteni a feltételeket egy hasonló 
történelemtábor megrendezésére, szívesen veszünk részt annak elő-
készítésében és lebonyolításában. 
 

Nagy László (GJG) történelemtanár 



A kolozsvári diákok élménybeszámolója 
 
Pár hónappal ezelőtt felajánlottak nekünk egy történelemtábori lehe-
tőséget, melyre mi rövid hezitálás után természetesen igent mond-
tunk. 

Vasárnap hosszú út után megérkeztünk Szekszárdra, ahonnan 
Nagy László tanár úr elvezetett minket a tábor helyszínére, Faddra. 
Aznap az ismerkedés állt a középpontban, melyet játékokkal vezet-
tünk be. 

Hétfőn tartalmas előadást követően, Gesztesi Tanárnő kíséreté-
ben, beutaztunk Szekszárdra. Egy részletes városnézést követően, 
mely mindannyiunknak nagyon tetszett, meglátogattuk a Garay János 
Gimnáziumot. A tanárnő bemutatta nekünk az iskolát és annak törté-
nelmét. Ezt követően köszöntött bennünket az Igazgatónő, majd nép-
táncbemutató következett. 

Kedden, egy interaktív foglalkozást követően, mi is bemutathattuk 
projektünket. Ezután elmentünk Domboriba. Később visszatértünk az 
otthonos szállásunkra, ahol minden alkalommal finom, meleg kaja 
várt bennünket, de most kivételesen egy szülinapi buli kellős köze-
pébe csöppentünk be. Az egyik szekszárdi diák számára szerveztek 
egy meglepetésbulit, mely során mi is tortában részesültünk. A napot 
filmnézéssel zártuk, melynek címe Das schweigende Klassenzimmer, 
azaz A néma forradalom. 

A szerdai napot Nagy László tanár úr előadásával kezdtük. Az elő-
adás lejártát követően lehetőségünk adódott kenuzni is. A tábor so-
rán itt éreztük megunkat a legjobban, mivel egy új dolgot próbálhat-
tunk ki. Nagyon hálásak vagyunk ezért a lehetőségért a szervezőknek, 
hogy felajánlották nekünk. Ezt a napot is filmnézéssel zártuk, amely 
élethűen mutatta  be a vietnámi háború szörnyűségeit. A film címe A 
szakasz volt. 

Az utolsó napunkat, a csütörtököt, búcsúzással töltöttük, hiszen 
reggel korán már indultunk is vissza. A hazafele vezető úton mind arra 
a következtetésre jutottunk, hogy életünk egyik legmaradandóbb él-
ményévé vált ez a kirándulás, amiről majd boldogan mesélhetünk 
unokáinknak. Csodálatos vendéglátóink és házigazdáink voltak a 



szekszárdi tanárok és diákok. Nem tudunk elégszer köszönetet mon-
dani, hogy részt vehettünk  egy ilyen fantasztikus táborban. Köszö-
nünk mindent az iskolának, az igazgatóságnak, minden tanárnak, aki 
lehetővé tette ezt a kirándulást számunkra, de legfőképpen hálásak 
vagyunk Nagy László tanár úrnak, aki szívét-lelkét beletette abba, 
hogy mi jól érezzük magunkat. 

 
Hálás köszönettel a kolozsvári Báthory István Elméleti Líceum 
diákjai: Bálint Noémi, Kiss Abigél, Bíró Teréz-Zsuzsanna, Gyurka 
Hunor-Tamás, Fülöp Péter-Attila 
 

A Volent-öbölben megrendezett történelemtábor során rengeteget 
tanulhattunk, emellett jobban megismerhettük környékünk csodáit, 
gyalogszerrel, majd sokunk örömére kenukba szállva. Az ott töltött 
napok során a hidegháború egyes részeit elemeztük, ami óriási segít-
ség a jövőbeli tanulmányainkhoz, és segít feldolgozni a környékünkön 
zajló eseményeket. A tábor hatalmas élmény volt számomra. Nagyon 
örülök, hogy részese lehettem mindennek, és megismerkedhettem 
kolozsvári diáktársaimmal is! Még egyszer köszönöm a lehetőséget, 
tényleg nagyon jól éreztem magam! 
 

Töttős Eszter, GJG 11. B 



MATEMATIKA-TEHETSÉGTÁBOR 
Fadd, Volent-öböl 

2022. május 15–19. 
 

A kolozsvári diákok beszámolója 
 

Vasárnap délelőtt elindultunk a régóta várt matematikatá-
borba. Az út hamar eltelt, és  már oda is értünk Faddra, a tábor 
helyszínére. Elblinger Ferenc tanár úr fogadott bennünket, 
majd egy kellemes sétára is elvezetett.  

A hétfő reggelt előadással kezdtük, melyet Elblinger Ferenc 
tanár úr tartott, és igen izgalmas volt: a matematika határterü-
letei volt a téma. Délután Tőricht Pál tanár úr feladatmegoldást 
szervezett, mellyel pontokat gyűjthettünk, aminek később je-
lentősége volt a csapatversenyben. Ezt követően sakkbajnokság 
következett, mely nagyon izgalmas volt, itt további pontokat 
gyűjthettünk. 

Kedden délelőtt az oszt-
hatósággal, prímszámokkal 
és négyzetszámokkal foglal-
koztunk Tóthné Gulácsi Be-
áta tanárnő vezetésével, 
számos érdekes feladattal 
és feladattípussal ismerked-
hettünk meg, illetve több 
hasznos trükköt sajátíthat-
tunk el. Délután csapatokba 
szerveződtünk, és megkez-
dődött a csapatverseny, mely-
be az addig szerzett pontja-
ink is beszámítódtak. 
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Szerdán reggel bementünk Szekszárdra, és meglátogattuk a 
Garay János Gimnáziumot, ahol lehetőség adódott, hogy egy 
nagyon érdekes előadást tekintsünk meg, mely számunkra egy 
teljesen új perspektívát mutatott be. Délután volt még egy tar-
talmas előadásunk a vektorokról Staubingerné Kemler Anikó ta-

nárnő vezetésével. Ezt követte egy csapatverseny, melyen kü-
lönleges, kreatív feladatokat kellett megoldanunk. Az ered-
ményhirdetést követően egy nagyon tanulságos és tartalmas 
filmet néztünk meg, Kovács Judit tanárnő ajánlásával.  

Másnap, a búcsúzkodás után, hazaindultunk Kolozsvárra. 
Nagyon tartalmas és szórakoztató tábor volt, rengeteget 

fejlődhettünk, és megismerkedhettünk új emberekkel, életre 
szóló barátságok szövődtek. 
Mindenért nagyon hálásak vagyunk, köszönet minden tanár-
nak, akik energiát áldoztak azért, hogy fejlődhessünk és szóra-
kozhassunk is egyszerre. Ugyanakkor köszönet a panziónak, 



hogy helyet biztosítottak, igazán örömteli pillanatokat tölthet-
tünk a panzió otthonos falain belül! Hatalmas köszönet az isko-
lák vezetőségének, akik mindezt lehetővé tették, és a tanárok-
nak, akik szívüket-lelküket kitették, hogy nekünk tartalmas idő-
töltést biztosítsanak, illetve köszönet a Báthory István Elméleti 
Líceum szülői szövetségének, hogy anyagilag hozzájárultak az 
úthoz. Nem tudunk elég hálásak lenni! Köszönjük szépen!  
 

A Báthory István Elméleti Líceum diákjai: Bacsó Alexandra, 
Durugy Attila, Gyurka Hunor-Tamás, Kiss Abigél, Matlák 
Vilmos-Róbert 

 

 
Hasznos volt ez az egy hét intenzív matekozás. A csapat összeková-
csolódott, nemcsak az osztálytársainkkal kerültünk közelebb egymás-
hoz, hanem a kolozsváriakkal is összeismerkedtünk. Filmklubunk is 
volt, matekos témában. Fürödtünk, kirándultunk és sakkversenyben 
is megmérkőztünk. 

Hamar Eszter, GJG 10. A 



 
A táborban elhangzott tananyag könnyedén megérthető volt, a peda-
gógusok nagyon segítőkészek és támogatóak voltak. A tábor hely-
színe nagyon felemelő érzést nyújtott számunkra, ugyanis nagyszerű 
környezeti adottságú területen tanulhattunk. A közösségi programok 
elősegítették az Erdélyből érkező diákokkal a kapcsolat felépítését, 
aminek köszönhetően életre szóló barátságot kötöttünk. Ezek közül 
párat megemlítve, a személyes kedvencünk a túrázás, az ismerkedős 
játékok és a közös étkezések voltak. 
 

Wigand Barnabás, Görcsös Ákos, Juhász Márton, GJG 10. A 
  



  



 
 


